

**ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и  
искусственных органов им. академика  
В.И.Шумакова» Минздрава РФ**

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Габаева Мурата Исаевича на тему  
«Совершенствование организации оказания медицинской помощи пациентам с  
хронической болезнью почек (на примере Чеченской Республики)», представленной  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям  
14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение и 14.01.29 – Нефрология**

Диссертационное исследование М.И. Габаева посвящено весьма актуальной теме - совершенствованию организационных аспектов первичной медицинской помощи при хронической болезни почек (ХБП). Своевременность выявления больных с подобной патологией, оптимизация нефропротективной терапии, правильная подготовка к заместительной терапии и пропорциональное развитие ее различных методик являются общемировой проблемой, особо актуальной в регионах, где нефрологическая помощь требует развития и совершенствования. Решение таких задач позволяет не только оптимизировать клинические результаты лечения ХБП, но и рационально расходовать отпускаемые на здравоохранение средства, что определяет актуальность и научную ценность рассматриваемой работы.

Автор в своей диссертационной работе обеспечил высокий уровень обоснованности выводов и основных положений диссертации, что является безусловным достоинством работы. Статистическая обработка данных проведена грамотно и корректно, с использованием необходимых статистических методов. Автором обоснован важный вывод о том, что существующие стандарты медицинской помощи не полностью позволяют планировать и осуществлять клинические стратегии ведения больных ХБП, исходя из индивидуальных особенностей пациента.

Материалы диссертационного исследования использованы на практике при создании систем оценки и ранжирования факторов риска при проведении программ профилактики у больных хронической болезнью почек. Автором предложена оригинальная методика формирования нефрологической помощи с учетом особенностей регионов.

Содержание работы отражено в достаточном количестве публикаций.

Автореферат диссертационной работы построен по классической схеме, содержит все необходимые разделы. К замечаниям можно отнести употребление в нескольких случаях коммерческих наименований лекарственных средств, а также указание на число диализных пациентов в первом выводе на 1 миллион населения, в то время как цифра приведена на 100 тысяч. Данные замечания не умаляют качество работы и не повлияли на окончательную положительную оценку.

Замечаний к оформлению автореферата нет.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Таким образом, по материалам автореферата диссертационная работа Габаева Мурата Исаевича на тему «Совершенствование организации оказания медицинской

помощи пациентам с хронической болезнью почек (на примере Чеченской Республики)» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы.

По своей научной новизне, достоверности полученных результатов, обоснованности выводов, теоретической и практической значимости данная диссертационная работа соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Габаев Мурат Исаевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение и 14.01.29 – Нефрология.

Зав.отделением гемодиализа ФГБУ НМИЦ ТИО  
им.ак.В.И.Шумакова Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор кафедры  
трансплантологии и искусственных органов Первого  
Московского государственного медицинского  
университета им. И.М. Сеченова Минздрава России



Строков  
Александр  
Григорьевич

Подпись доктора медицинских наук Строкова А.Г. заверяю:

Ученый секретарь ФГБУ НМИЦ ТИО  
им. ак. В.И.Шумакова Минздрава России  
доктор медицинских наук



Великий  
Дмитрий  
Алексеевич

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова» Минздрава РФ  
123182, Россия, Москва, ул. Щукинская,1  
8(916)6091813, E-mail: [medick@bk.ru](mailto:medick@bk.ru)

24.06.2022 г.